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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NA 

CAÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZESSETE 

DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS (17-01-2022) 

Ao décimo sétimo dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e nove 

minutos, no Plenário e por Videoconferência, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do 

vereador Ronaldo Alves Bento, que contou com a presença dos demais Vereadores, do 

Secretário de Governo, Edvaldo Andrade e do Secretário de Desenvolvimento Social e 

Cidadania, Walber Luiz da Silva. O presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus e do Povo marianense declarou abertos os 

trabalhos desta sessão. Agradeceu a presença de todos os vereadores e registrou que a 

retomada das reuniões presenciais não ocorrerá até que não se reduza o índice de 

contaminação pelo Coronavírus. Ato contínuo, solicitou a secretaria a leitura das 

correspondências. Leitura das Correspondências: Ofício de gabinete n º 03/2022. 

Ofício de convocação de sessão extraordinária. Projeto de Lei 04/2022. O presidente 

citou a presença do secretário de governo Edvaldo Andrade de forma remota. Pela ordem, 

o Vereador Fernando Sampaio, pediu que o presidente consultasse se todos os Vereadores 

concordavam votar conforme o Edital de convocação. Após fazer consulta, o presidente 

informou que a reunião seria de acordo com edital de convocação. Decreto nº 

10818/2022. Leitura do Veto: Veto Parcial ao Projeto de Lei n º 210/2021. Com base 

no Artigo 203 do Regimento Interno que descreve que um dos membros da Comissão do 

referido Veto deverá ser um membro da Comissão de Constituição e Justiça, o presidente 

nomeou os vereadores Fernando Sampaio, Ricardo Miranda e Maurício Borges para dar 

parecer sobre o veto e solicitou que durante o intervalo os mesmos dessem seu parecer. 

Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 03/2022 (autoria do prefeito municipal 

em exercício) Projeto de Lei nº 04/2022 (autoria Mesa Diretora) Projeto de Lei 05/2022 . 

(autoria Mesa diretora) Projeto de Lei nº 06/2022 (autoria da Mesa Diretora). Leitura 

do Projeto de Resolução: Projeto de Resolução nº 01/2022 (autoria da mesa diretora). 

Leitura das Emendas: Emenda modificativa supressiva nº 01/2022 (autoria dos 

vereadores Marcelo Macedo, Ricardo Miranda, Manoel Douglas) ao projeto de Lei nº 

03/2022 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício). Leitura dos Requerimentos: 

Requerimento nº 01/2022 (autoria do vereador Ronaldo Bento) Requerimente n º 

02/2022 (autoria do vereador Ronaldo Bento) Requerimento n º 03/2022 (autor:a do 

vereador Manoel Douglas) Requerimento n º 04/2022 (autoria do vereador Mauricio 

Borges). A reunião ocorreu com intervalo para emissão de pareceres das Comissões 

Permanentes. Leitura dos pareceres: Projeto de Lei nº 03/2022. Emenda 

modificativa supressiva ao Projeto de Lei n º 03/2022. Pela ordem, o vereador 

Fernando Sampaio disse que irá votar contra a emenda porque sabem que mais famílias 

irão aparecer e que ao ir para a Câmara irá retardar mais o trabalho. Com a palavra a 

vereadora Sônia Azzi disse que seu voto é contra a emenda e que que perceberam a 
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angustia das pessoas com suas perdas, após as fortes chuvas. Disse que gostaria de 

parabenizar o prefeito pelo nobre projeto, assim como os secretários. Disse que deveriam 

pensar no que estão votando hoje e que precisam ajudar as pessoas. Seguidamente o 

presidente parabenizou a vereadora Sônia Azzi pelas palavras. Pela ordem, o vereador 

Ediraldo Ramos isse que chegou a fazer uma solicitação e que o projeto tem seu apoio. 

Com a palavra o vereador Pedro Ulisses parabenizou Sônia Azzi e disse que perceberam 

que ela falou com o coração, disse que uma indicação sobre esse tema foi protocolada por 

ele no dia dez, após uma conversa em Mainarte. Seguidamente parabenizou a todos os 

servidores que trabalharam no revezamento durante esse período. O presidente solicitou 

que se atenham a falar sobre a emenda. Com a palavra Ediraldo Ramos disse que sua 

indicação é diferente. Pela ordem o vereador Manoel Douglas disse que procurou saber 

da situação das pessoas em Mainarte e agradeceu à solidariedade das pessoas. Disse que 

pelas falas da a entender que a emenda é prejudicial, mas que precisam votar com 

consciência e obterem as devidas informações. Posteriormente questionou ao secretário 

Walber se uma pessoa que não vai estar na sua casa que foi atingida poderá receber o 

auxílio. Com a palavra Walber, disse que sim e que o projeto é para este fim. Disse que 

terão uma equipe qualificada e todos que perderam bens matérias serão contemplados. O 

vereador Manoel Douglas agradeceu. Com a palavra o vereador Adimar Cota foi contra 

a emenda. Pela ordem o vereador José Antunes disse que é louvável a emenda do vereador 

Marcelo, mas que se votarem contra a emenda doze pessoas ficarão de fora, porém disse 

que é contra a emenda. Com a palavra Gilberto Mateus agradeceu a todos os vereadores 

que estavam preocupados durante as chuvas e disse que os vereadores precisam sair de 

seus gabinetes, dessa forma disse que irá votar a favor do projeto, salientando que 

precisam trabalhar e fiscalizar. Com a palavra Ricardo Miranda disse que compactua com 

as palavras da vereadora Sônia Azzi e disse que entende o sofrimento das pessoas. 

Posteriormente disse que sua preocupação é que irão aparecer mais pessoas. 

Seguidamente parabenizou o prefeito Juliano pela rapidez com que trouxe o projeto para 

esta Casa. Disse que não é contra o projeto, mas que existem questionamentos que surgem 

e que precisam ser esclarecidos. Pela ordem o vereador Mauricio Borges disse que 

gostaria de parabenizar o executivo e toda a equipe que esteve acompanhando, disse que 

receberam muitas solicitações de apoio e que todas as demandas encaminharão para os (_L 

secretários. Pela ordem o vereador Marcelo Macedo disse que estão discutindo uma-.. — 

emenda e disse que fez a emenda porque são cento e sessenta e três famílias cadastradas 

e que a secretaria pede um aumento de cinquenta por cento das famílias. Disse que essa 

Casa não irá medir esforços em votar, mas que não existe transparência, disse que na 

discussão com o vereador Manoel Douglas decidiram por bem realizar essa emenda. 

Disse que conhecem o sofrimento das pessoas e que há pessoas no município que 

perderam tudo. Porém disse que são contra a forma que chegou o projeto e que esta 

exercendo seu papel de vereador. Pela ordem o vereador Fernando Sampaio disse que 

existem pessoas que ainda não se cadastraram. O presidente submeteu a emenda em 
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única discussão e votação, sendo reprovada recebendo votos contrários dos vereadores 

Fernando Sampaio, Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Sônia Azzi, João Bosco, 

Gilberto Mateus, José Antunes, Edson Agostinho, Pedro Ulisses, Mauricio Berges, 

José Sales e votos favoráveis dos vereadores Marcelo Macedo, Manoel Douglas e 

Ricardo Miranda. Pela ordem, o vereador Marcelo Macedo disse que não ouviram que 

irão aparecer mais famílias. José Antunes disse que ficou entehdido que irão incluir mais 

doze pessoas e que se votarem a favor da emenda essas famílias não serão incluídas. 

Projeto de Lei nº 03/2022 (autoria do prefeito municipal em exercício) Pela ordem o 

vereador Fernando Sampaio questionou ao Walber Luiz da Silva, Secretário de 

Desenvolvimento Social e Cidadania, se ainda existem doze famílias para receber. Com 

a palavra Walber disse que existem mais doze famílias que saíram de suas casas e que as 

doze famílias foram cadastradas mas que não necessariamente as doze serão 

contempladas. Pela ordem Marcelo Macedo disse que a emenda foi votada e que irão 

votar o projeto como encontra e que dará seu voto favorável ao projeto. Disse que gostaria 

que o vereador Fernando encaminhe a secretaria de Desenvolvimento Social para que 

envie a esta Casa o cadastro das seiscentas pessoas e as famílias que irão receber o auxilio 

emergencial. Disse que é favorável ao projeto e que precisam ter o levantamento real 

dessas famílias. Disse que seria louvável que o prefeito estenda para mais cinquenta por 

cento para que possa sanar e recuperar os bens perdidos. O presidente submeteu o 

projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Projeto de Resolução 01/2022. O presidente submeteu o projeto de Lei em única 

discussão e votação, sendo aprovado com votos contrarios da vereadora Sônia Azzi, 

José Sales, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho. Em que pese o senhor presidente não 

necessitar em votar, o mesmo manifestou seu voto contrário. Projeto de Lei nº 04/2022. 

O presidente submeteu o projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 05/2022. O presidente agradeceu 

enfatizando a importância de terem se debruçado sobre o projeto e parabenizou aos" 

vereadores pela aprovação do reajuste salarial para 16,34 %. O presidente submeteu.o 

projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 06/2022. Pela ordem o vereador Marcelo Macedo parabenizou o 

presidente e disse que foi discutido com os vereadores que esta Casa continuará pagando 

o auxilio alimentação em dinheiro. Disse que se fosse cartão todos os servidores estariam 

pagando uma taxa, O presidente agradeceu a todo corpo técnico. O presidente submeteu” 

o projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Ato contínuo, o Presidente relatou ter recebido um desabafo de uma moradora do bairro 

Rosario, dessa forma fez leitura, em que solicita auxilio em relação a saúde, solicitando 

melhoras nos agendamentos. Edson Agostinho solicitou que fosse convocado o secretário 

Danilo para reunião, através da Comissão de Saúde. O presidente disse que precisam 

entender o que está acontecendo. Fernando Sampaio disse que o secretario de governo 

está sem áudio e solicitou que fosse encaminhada a mensagem para ele. Seguidamente o 
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vereador Manoel Douglas disse que gosta de ouvir as pessoas e se coloca a disposição. 

Disse que precisam ir no foco do problema e resolver essa situação uma vez por todas, 

Leitura do Requerimento nº 01/2022 O presidente disse que se de fato isso ocorreu 

existe alguma medida a ser tomada e que não podem deixar que a prefeitura entre com 

recurso e imponha ordens e que precisam ter um plano de ação para que isso não ocorra 

mais. Pedro Ulisses parabenizou pelo requerimento e disse que é uma pergunta sem 

resposta. O vereador Manoel Douglas disse que é muito prudente e que precisam 

fiscalizar. Marcelo Macedo disse que precisam fazer um pedido ao executivo para que 

tenha um plano de ação de fiscalização e que precisam entender melhor como é a abertura 

dessa comporta. O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n º 02/2022 O presidente 

disse que alguns locais são palco desses desastres e precisam saber se existem medidas a 

serem tomadas. O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n º 03/2022 Pela ordem Manoel 

Douglas disse que sobre o vale alimentação gostaria de pedir ao prefeito que escute os 

vereadores e que continuam recebendo ligações. Disse que a questão do cartão não 

beneficia Mariana. Com a palavra o vereador Marcelo Macedo disse que tiveram a 

oportunidade de ouvir os servidores e puderam observar o que representa esse auxiílio que 

é depositado a mais dez anos e que questionam o porque passar para cartão. Disse que em 

relatos uma das servidoras questionou como comprará remédios e salientou que existem 

comércios que cobram taxa 12%,. Disse que é necessário que esta Casa continue cobrando. 

O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 04/2022. Pela ordem o vercador 

Mauricio Borges disse que devido aos grandes desastres é importante que possam levantar 

essa bandeira e acompanhar de perto, de forma a trazer um incentivo, realizando essa 

análise. Disse que gostaria de pedir que fossem implementadas a segurança e que a defesa 

civil faça parte dessa pasta. Pela ordem o vereador Gilberto Mateus parabenizou pelo 

requerimento e disse que precisam cobrar, haja vista o grande número de tragédias devido 

à falta de fiscalização, solicitou que pudesse estar assinando juntamente com ele. O 

vereador Mauricio Borges disse que será um prazer ter sua assinatura e solicitou que 

estejam fiscalizando. Pela ordem Marcelo Macedo disse que precisam cobrar e como 

contribuição disse que deverão fazer o levantamento dessas famílias e avaliarem. 

Mauricio Borges agradeceu Marcelo Macedo e solicitou que fosse incluído esse pedido. 

O presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Marcelo Macedo solicitou que o executivo fosse oficiado 

a respeito do Tarifa zero que não está funcionando na cidade, disse que a população está 

cobrando. Manoel Douglas solicitou que o SAAE fosse cobrado e salientou que pre('risam 

de informações, haja vista que muitos comércios não possuem água. O presidente disse 

que precisam de um plano de ação para tratar sobre a falta de água na cidade e que 

precisam rever esses números. Destacou ainda se o SAAE é rentável e disse que precisam 
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ter uma seriedade maior, ou seja, com uma política mais séria. A vereadora Sônia Azzi 

solicitou que todos fizessem uma oração para que ocorra tudo bem com o procurador da 

Casa em sua cirurgia. Marcelo Macedo disse que o compromisso maior para a resolução 

do problema da falta d'Áágua é que precisam da atitude de todos os vereadores. 

Encerramento: Não havendo mais-fiada a tratar, o presidente encerrou a sessão às doze 

horas e dois minutos. Ã 


